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Napi nemzetpolitikai sajtószemle 
 

 

Kövér László: ahol igény van a magyar kultúrára, ott szívesen segítünk 
2026. január 21. – MTI, Demokrata, Felvidék.ma, Az Üzlet 

A határon túli magyar közösségek megerősödése és a diaszpóra identitásának újjáéledése ma 

is a magyar nemzetstratégia egyik kulcskérdése. A világ magyarságának hálózata akkor 

maradhat élő, ha a közösségek érzik: nincsenek magukra hagyva, legyen szó Kárpátaljáról, a 

Vajdaságról vagy a nyugati nagyvárosok magyar családjairól - fejtette ki AzÜzlet-nek adott, 

szerdán megjelent interjújában Kövér László, az Országgyűlés elnöke. Az interjúban Kövér 

László egyebek mellett azt mondta, hogy a harmadik szabadon választott miniszterelnök, 

Orbán Viktor 1998-ban, közvetlenül a kormány megalakulása után, egy nemzetközi 

sajtótájékoztatón jelölte ki a 2010 utáni nemzetpolitika irányát, kifejtve, hogy Magyarország és 

a magyar nemzet határai nem esnek egybe, s ez következményekkel kell járjon a kormányzatra 

és az állam működésére nézve. A valódi esélyt a 2010-es kétharmados választási győzelem 

teremtette meg: ez tette lehetővé, hogy immáron közjogi és hatalompolitikai akadályok nélkül 

új korszakot nyissanak. Kövér László szerint a nemzetpolitika társadalmi megítélésében 

bekövetkezett fordulat hosszú, fájdalmas folyamat eredménye volt, és ebben a kettős 

állampolgárságról szóló 2004-es népszavazás - bár politikai értelemben a legrosszabb irányba 

mutatott - végső soron mégis pozitív következményekkel járt. 

 

Szijjártó Péter: Ukrajna tovább feszíti a húrt Magyarországgal szemben 
2026. január 21. – MTI, Magyar Nemzet, Vasárnap.hu, Telex.hu, Index.hu, 24.hu, 444.hu, 

Origo, hvg.hu, ma7.sk, Kárpátalja.ma 

Ukrajna, a kijevi magyar nagykövet bekéretésével, tovább feszíti a húrt Magyarországgal 

szemben, de bármit is csinálnak, amíg hazánkban szuverén, nemzeti kormány van, addig a 

magyar emberek pénzét nem fogják elküldeni a szomszéd országba - jelentette ki Szijjártó Péter 

külgazdasági és külügyminiszter szerdán Budapesten. A minisztérium közleménye szerint a 

tárcavezető arról számolt be a kormányülés előtt, hogy miután világossá tették, hogy nem 

hajlandók semmiképp sem hozzájárulni a magyar emberek pénzének Ukrajnába küldéséhez, s 

ezáltal a fiatalok jövőjének feléléséhez, Kijevben bekérették a magyar nagykövetet. "Az ukránok 

most tovább feszítik a húrt Magyarországgal szemben, berendelték a nagykövetünket Kijevben, 

hogy tiltakozzanak a 800 milliárd dollár Ukrajnába küldése ellen szervezett nemzeti petícióval 

szemben" - tájékoztatott. "Ezt nagyon durva beavatkozásnak tartjuk Magyarország belügyeibe. 

Mi, itt, Magyarországon vagyunk jogosultak arra, hogy eldöntsük, hogy a magyar emberek 

pénzét mire költsék. Mi nem járulunk hozzá ahhoz, hogy a magyar emberek pénzét elküldjék 

Ukrajnába. A magyar emberek pénzének a helye Magyarországon van, abból Magyarországot 

kell fejleszteni, a magyar családokat kell erősíteni" - folytatta. 
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https://demokrata.hu/magyarorszag/kover-laszlo-ahol-igeny-van-a-magyar-kulturara-ott-szivesen-segitunk-1125643/
https://magyarnemzet.hu/kulfold/2026/01/szijjarto-ukrajna-fesziti-hurt-magyarorszaggal-szemben
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Hankó Balázs: a magyar kultúra olyan, mint a levegővétel 
2026. január 21. – MTI, Magyar Hírlap, Felvidék.ma 

A magyar kultúra olyan, mint a levegővétel – hangsúlyozta Hankó Balázs kulturális és 

innovációs miniszter szerdán az M1 aktuális csatorna műsorában. Elmondta: január 22-én 

nemcsak a magyar kultúra napját ünnepeljük, hanem ehhez kapcsolódva a magyar kultúra 

hetét is. Gödöllőn villámcsődülettel indítják csütörtökön a magyar kultúra napját, megnyílik 

az Attila kiállítás a Magyar Nemzeti Múzeumban, az Akváriumban pedig táncház lesz. Néhány 

nappal ezelőtt Szatmárcsekén nemcsak megkoszorúzták Kölcsey sírját, hanem átadtak egy 

megújított református temetőt, kedden pedig bemutatták a Magyar menyegző című filmet – 

közölte. Nem létezünk a magyar kultúra nélkül, 15 millió magyar a magyar kultúrán 

nevelkedett. Ez tesz minket magyarrá és ez tart meg minket magyarnak egy olyan világban, 

amely sok mindenről szól, csak éppen a lényegről nem, azaz identitásról, kötődésről, családról, 

keresztény hitről és hagyományokról. A magyar kultúra mindezt egybefoglalja – mondta a 

miniszter. Hozzátette: generációról generációra adják át az oktatás során azokat az 

alapértékeket, amely Európát Európává tette, és amely a magyarokat magyarrá tette. Erről szól 

a magyar kultúra, ezt ünnepeljük szerte a Kárpát-medencében - mutatott rá, hozzáfűzve: ezért 

támogatják a külhoni magyar tanárokat is. A Csoóri-program 1600 pályázatából 30 százalék a 

külhoni magyar szervezeteket érint, de idetartoznak a Déryné-program külhoni eseményei is. 

 

Idén is elindul a Boldogasszony zarándokvonat a csíksomlyói búcsúba 
2026. január 21. – MTI, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, Magyar Kurír, Demokrata, Krónika, 

maszol.ro, Székelyhon.ro 

Idén is elindul a Boldogasszony zarándokvonat a Misszió Tours Utazási Iroda és a MÁV 

Személyszállítási Zrt. közös szervezésében a csíksomlyói pünkösdi búcsúba. Az utazási iroda és 

a MÁV emellett a lengyelországi Czestochowába és Krakkóba, Mátraverebély-Szentkútra és 

Bodajkra is szervez zarándokvonatokat 2026-ban - közölték a szervezők szerdán Budapesten, 

sajtótájékoztatón. Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára 

kiemelte: ezeréves történelme során a magyarságnak akkor voltak sikerei, akkor tudott túlélni, 

megmenekülni, megerősödni, amikor komolyan vette kereszténységét, hitét. Azt is mondta: a 

zarándokvonatok úti céljai kiemelt szerepet játszanak a magyar kereszténység történetében. 

Ezek a búcsújáróhelyek a magyarság "lelki erőművei", innen nyerjük a lelki energiát - 

fogalmazott az államtitkár. Azt is mondta: a zarándokvonatok jó példái annak, amikor az állami 

szervezetek, az egyház és civilek összefogva fontos és jó dolgokat tudtak megvalósítani az 

elmúlt 16 évben, hogy lelki élményt nyújthassanak az embereknek. Azért vállalt a kormány 

fontos szerepet zarándokhelyeink - így az éppen felújítás alatt álló csíksomlyói templom, a 

bodajki és a mátraverebély-szentkúti kegyhely - megújulásában, hogy az odalátogatóknak 

találkozási pontok lehessenek Istennel, egymással és saját magunkkal is - hangzott el. 
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https://magyarhirlap.hu/kultura/20260121-a-magyar-kultura-olyan-mint-a-levegovetel
https://magyarhirlap.hu/hataron-tul/20260121-iden-is-elindul-a-boldogasszony-zarandokvonat-a-csiksomlyoi-bucsuba
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Felmérés: az AUR toronymagasan vezet, az RMDSZ a parlamentből való kiesés 

szélén 
2026. január 21. – Krónika, maszol.ro 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) jókora előnnyel áll az élen a pártok versenyében – 

derül ki a legfrissebb közvélemény-kutatásból. Az Inscop Research által szerdán ismertetett 

felmérés szerint a szélsőjobboldali alakulat a voksok 40,9 százalékát kapná, ha most vasárnap 

lennének a választások, ami növekedés a tavaly év végi 38 százalékhoz képest. A dobogón a 

négypárti kormánykoalíció két legnagyobb pártja követi, de együttesen sem érik el az AUR 

eredményét: a Szociáldemokrata Párt (PSD) 18,2 százalékkal a második, a Nemzeti Liberális 

Párt (PNL) pedig 13,5 százalékkal a harmadik helyen áll. Őket a másik két kormánypárt követi: 

a Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) 11,7 százalékos támogatottsággal rendelkezik, az 

RMDSZ-re pedig 4,9 százalék szavazna, ami az 5 százalékos parlamenti küszöb alatti arány, 

azonban még bőven hibahatáron belüli a különbség. 

 

Magántulajdonban marad a kápolnási kastély, 800 ezer euró a vételára 
2026. január 21. – Krónika 

Továbbra is magántulajdonban marad a kápolnási Mocsonyi–Teleki-kastély, mivel az Arad 

megyei tanács legutóbbi ülésén úgy döntött, hogy nem él a műemlék épületek esetében 

gyakorolható elővásárlási jogával. A döntés lehetővé teszi a jelenlegi tulajdonos számára, hogy 

a versailles-i Kis-Trianon-palota mintájára épült kastélyt annak a magánbefektetőnek adja el, 

aki szándékai szerint országos jelentőségű turisztikai látványossággá alakítaná az épületet. A 

megyei közgyűlés pénteki határozata új távlatot nyit a kápolnási kastély megújulása előtt, 

amely olyan sikeres Arad megyei példák sorába illeszkedhet, mint a soborsini királyi kastély 

vagy a magánbefektetések révén felújított marospetresi kastély. A tervezett eladás és a 

bejelentett beruházások révén a megye új turisztikai vonzerővel gazdagodhat, mindezt 

közpénzek bevonása nélkül – számolt be a döntésről a megyei tanács sajtóközleménye. 

 

Előadások, kiállítások, oktatás – Ilyen volt 2025 a Gyergyószárhegyi Kulturális és 

Művészeti Központban 
2026. január 21. – maszol.ro 

A Hargita Megye Tanácsának alárendeltségében működő Gyergyószárhegyi Kulturális és 

Művészeti Központ 2025 folyamán sokrétű kulturális és művészeti tevékenységet valósított 

meg, amely Hargita megyei, a hazai és a külföldi közönséget egyaránt megszólította – írta az 

intézmény vezetősége az előző évről kiadott sajtóközleményben. Kolcsár Béla, az intézmény 

vezetője elmondta: az elmúlt évben a központ fő célkitűzései között szerepelt a központ 

kulturális szerepének megerősítése, a korábbi években elindított programok folytatása és 

továbbfejlesztése, az elmúlt több mint öt évtized során felhalmozott művészeti örökség 

értékesítése, valamint új bábszínházi produkciók létrehozása. 
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https://kronika.ro/belfold/felmeres-az-aur-toronymagasan-vezet-az-rmdsz-a-parlamentbol-valo-kieses-szelen
https://kronika.ro/belfold/felmeres-az-aur-toronymagasan-vezet-az-rmdsz-a-parlamentbol-valo-kieses-szelen
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/magantulajdonban-marad-a-kapolnasi-kastely-800-ezer-euro-a-vetelara
https://maszol.ro/kultura/Eloadasokra-kiallitasokra-es-oktatasi-programokra-epult-a-Gyergyoszarhegyi-Kulturalis-es-Muveszeti-Kozpont-tevekenysege-2025-ben
https://maszol.ro/kultura/Eloadasokra-kiallitasokra-es-oktatasi-programokra-epult-a-Gyergyoszarhegyi-Kulturalis-es-Muveszeti-Kozpont-tevekenysege-2025-ben
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Merész lépés: három magyar középiskola jelentkezett, hogy kipróbálja a kísérleti 

kerettanterveket 
2026. január 21. – maszol.ro 

Országos szinten mintegy harminc középiskola, köztük három magyar tannyelvű jelentkezett, 

hogy részt vegyen az oktatási minisztérium kísérleti kerettanterv projektjében. A regisztráció 

az Országos program a középiskolai kerettantervek rendszerszintű kipróbálására állami, 

magán- és felekezeti középiskolákban című programra január 15-én zárult. Az aradi Csiky 

Gergely Főgimnázium, a sepsiszentgyörgyi Berde Áron Közgazdasági Líceum és a temesvári 

Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceum nyújtotta be jelentkezését a magyar 

tannyelvű intézmények közül. Mihályfalvi Katalint, az RMDSZ oktatásért felelős ügyvezető 

alelnökét kérdeztük a további lépésekről. 

 

Elhunyt Antal István volt parlamenti képviselő 
2026. január 21. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Kedden, 78 éves korában elhunyt Antal István, volt parlamenti képviselő, az RMDSZ 

székelyudvarhelyi városi szervezetének alapító tagja. A gyászhírt fia, Antal Lóránt 

udvarhelyszéki szenátor osztotta meg közösségi oldalán. Antal István a rendszerváltást 

követően kapcsolódott be a politikába, több parlamenti cikluson keresztül képviselte 

közösségét, elsősorban gazdasági és ipari területeken végzett szakbizottsági munkájával. 

Nevéhez fűződik az RMDSZ helyi és térségi szervezeteinek megerősítése, valamint számos 

közösségi és civil kezdeményezés támogatása. Munkásságát következetesség, szakmai 

elkötelezettség és közösségi felelősségvállalás jellemezte. A volt parlamenti képviselőről 

Kelemen Hunor, az RMDSZ szövetségi elnöke közösségi oldalán osztott meg nekrológot. 

„Felbolydul a világ, és egyszer csak dönteni kell: maradsz, ahol vagy, vagy vállalod a 

bizonytalant. A rendszerváltás utáni évek sokak számára elhozták ezt a döntést, és ahogy 

közösségünk javára nagyon sokan, úgy Antal István is a szolgálatot választotta” – fogalmazott 

a politikus. 

 

Kelemen Hunor: Az emberek igazságot akarnak – Reális elvárásokra kell 

közpolitikákat építeni 
2026. január 21. – maszol.ro 

Az emberek igazságot akarnak: kevesebb kiváltságot, a különnyugdíjak eltörlését, fogalmazta 

meg szerdán a közösségi médiában közzétett videójában Kelemen Hunor. Az RMDSZ elnöke 

hozzátette, a szövetség politikusai ebben végig kitartanak. „A kormányzás közpolitika. Hogyha 

a közpolitikákat a valóságra és a reális elvárásokra építjük, akkor előbb-utóbb meglesz az 

eredménye” – fogalmazott Kelemen Hunor. Kifejtette, az egyik reális elvárás az volt, hogy a 

privilégiumokat próbálják „megnyirbálni”, és ez elsősorban a speciális nyugdíjakra vonatkozik. 

Arról is beszélt, az alkotmánybíróság nem játszik a politika kezére, hiszen ismét halasztottak 

és február 11-én hoznak döntést. „Én azt gondolom, hogy a mi álláspontunk, korrekt volt végig, 

és ehhez az állásponthoz ragaszkodni fogunk: az amit a kormány másodjára is elfogadott, egy 

lényeges módosítással – miszerint az átmeneti idő tíz évről tizenöt évre nő a bírák és ügyészek 
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https://maszol.ro/belfold/Meresz-lepes-harom-magyar-kozepiskola-jelentkezett-hogy-kiprobalja-a-kiserleti-kerettantervet
https://maszol.ro/belfold/Meresz-lepes-harom-magyar-kozepiskola-jelentkezett-hogy-kiprobalja-a-kiserleti-kerettantervet
https://maszol.ro/belfold/Elhunyt-Antal-Istvan-korabbi-parlamenti-kepviselo
https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-Az-emberek-igazsagot-akarnak-Realis-elvarasokra-kell-kozpolitikakat-epiteni-VIDEO
https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-Az-emberek-igazsagot-akarnak-Realis-elvarasokra-kell-kozpolitikakat-epiteni-VIDEO
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esetében – az kerüljön gyakorlatba” – mondta az RMDSZ elnöke. Meglátása szerint, ez egy 

igazságosabb, méltányosabb kormányozást jelentene, és erre lenne szükség.  

 

Kelemen Hunor: „Nem csaptunk be senkit; ki fogjuk vezetni az országot a bajból” 
2026. január 21. – maszol.ro 

Értjük a dühöt, jogos a felháborodás, az elkeseredés, a feladat most az, hogy mindenki 

meghallgassunk és találjunk megoldásokat – üzente szerdán Kelemen Hunor a helyi adók és 

illetékek drasztikus emelkedését követő elégedetlenség nyomán. Az RMDSZ országos elnöke 

azt követően üzent, hogy Sepsiszentgyörgyön szerdán utcai tiltakozás és feszült lakossági 

fórum volt a magas sarcok miatt. Kelemen Hunor közösségi oldalán közzétett 

videóbejegyzésében azt mondta, hogy követte Antal Árpád sepsiszentgyörgyi polgármester 

fogadóóráját és át is beszélték, mit az, amit abból tovább visznek. Arra kérte a 

polgármestereiket, vezetőiket, hogy hallgassanak meg minden jóhiszemű kritikát. „Azt is 

szeretném, ha megértenék, hogy amikor a kampányban azt mondtuk, hogy többet a polgárnak, 

kevesebbet az államnak, azt komolyan gondoltuk és ma is komolyan gondoljuk. Nem csaptunk 

be senkit” – fogalmazott Kelemen Hunor. Hangsúlyozta: a legjobb szándékkal mentek a 

kormányba képviselni ezt az értékrendet. 

 

Hatodszor is a parlament elé terjesztik Székelyföld autonómiastatútumát 
2026. január 21. – Krónika 

Hatodszor is a parlament elé terjeszti Székelyföld autonómiastatútumát Zakariás Zoltán és 

Kulcsár-Terza József parlamenti képviselő, de ezt megelőzően a Székely Nemzeti Tanács 

széleskörű társadalmi vitát kezdeményez a kérdésben – jelentették be az SZNT szerdai, 

Sepsiszentgyörgyön tartott lakossági fórumán. Izsák Balázs, az SZNT elnöke elismerte: egyesek 

csalódhattak, hogy 23 év alatt nem valósult meg a székelyföldi autonómia, és fontosnak 

nevezte, hogy a közösség kitartson mellette, mivel – mint fogalmazott – ha elfárad, akkor az a 

halálát jelenti. Kijelentette, hogy „a hatodik beterjesztés nem kudarc, hanem tartás”. Nem 

hátrálunk meg! Ez az üzenetünk Bukarestnek és Európának” – fogalmazott. Elmondta: mivel 

a román parlamentben az a gyakorlat alakult ki, hogy sürgősségi eljárással elutasítják el az 

autonómiatervezetet, ezúttal „megfordítják a sorrendet”, és előbb széleskörű társadalmi vitát 

kezdeményeznek a kérdésről, lakossági fórumokat, konferenciákat és más rendezvényeket 

szerveznek. Folyamatosan erről fogunk beszélni. Nem engedjük meg, hogy a román politikai 

elit, a román parlament úgy viselkedjen, mintha mi nem léteznénk” – jelentette ki. 

 

Ütő Gusztáv és Vinczeffy László kapja a Háromszék kultúrájáért díjat 
2026. január 21. – Krónika 

Ütő Gusztáv képzőművész, akcióművész, egyetemi tanár és Vinczeffy László képzőművész, 

képrestaurátor kapja idén a Háromszék kultúrájáért díjat, melyet január 22-én, a magyar 

kultúra napján adnak át Sepsiszentgyörgyön. Az ünnepség keretében kortárs szerzők idézik 

meg Bajor Andor író alakját. A csütörtöki ünnepi rendezvényt a Bod Péter Megyei Könyvtárban 

tartják 18 órától. Az életműdíjakat Tamás Sándor, a Kovászna megyei közgyűlés elnöke nyújtja 
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át a kitüntetett képzőművészeknek – közölte a megyei önkormányzat. A Háromszék 

kultúrájáért díjat a megyei önkormányzat és a Kovászna Megyei Művelődési Központ alapította 

2013-ban. 

 

Magyar Kultúra Napja: január 26-án adják át az aradi Kölcsey-díjakat 
2026. január 21. – Krónika 

Január 22. a Magyar Kultúra Napja, a kézirat tanúsága szerint ugyanis Kölcsey Ferenc 1823-

ban ezen a napon fejezte be a Himnuszt. A nagymúltú aradi Kölcsey Egyesület ez alkalomból 

adja át a több mint húsz éve alapított Kölcsey-díjat, amelyet olyan személyeknek ítélnek oda, 

akik sokat tesznek az aradi magyarságért, a közművelődésért. A Magyar Kultúra Napja idei 

programját január 26-án, hétfőn tartják Aradon, a díjátadó után a békéscsabai Jókai Színház 

előadását láthatják az érdeklődők. 

 

Ki készítette a nyertes Sütő András-szobrot?  
2026. január 21. – szekelyhon.ro 

Nyolc hónap alatt kell elkészülnie annak a Sütő András-szobornak, amelyet a beküldött 

alkotások közül nyertesként kiválasztottak a marosvásárhelyi városháza által megbízott 

szakemberek. Egész alakos lesz. Az eredményhirdetés felemásra sikeredett, mert a pályázatban 

az állt, hogy hivatalos kiállításon mondják majd el, melyik alkotás nyert és ki a szerzője. Ezzel 

ellentétben az alkotásokat szó nélkül kiállították a városháza nagyterme előtti folyosóra, 

Kovács Mihály Levente alpolgármester, a marosvásárhelyi RMDSZ elnöke pedig kedden 

délután rövid Facebook-bejegyzésben fedte fel a nyertes művet. Ebben azt írta, hogy „megvan 

a Színház téri Sütő András-szobor ötletpályázatának győztese! Egy újabb fontos és 

kézzelfogható lépés a marosvásárhelyieknek tett ígéretünk felé. Ez nemcsak kulturális 

örökségünk gazdagítása, hanem közösségünk megbecsülésének is jelképe.” A városháza 

sajtóirodája szerdán közleményt ígért a részletekről, majd bejelentette, hogy Soós Zoltán 

polgármester fog beszámolni a tudnivalókról csütörtökön.  

         
A magyarországi ombudsman nyílt levelet írt a Beneš-dekrétumok ügyében 
2026. január 21. – MTI, ma7.sk, Új Szó  

Az Alapvető Jogok Biztosa (AJB) nyílt levélben kereste meg Christophe Kampot, az EBESZ 

nemzetiségi kisebbségekkel foglalkozó főbiztosát, Maria Telaliant, az EBESZ Demokratikus 

Intézmények és Emberi Jogok Hivatala igazgatóját, Roberta Metsolát, az Európai Parlament 

elnökét, Róbert Dobrovodskýt, a Szlovák Köztársaság Emberi Jogi Biztosát a Beneš-

dekrétumok ügyében. A biztosának hivatala szerdán az MTI-vel közölte: a szlovák Büntető 

törvénykönyvnek "a második világháború utáni békés rendezés tagadása" elnevezésű 

tényállása nemzetközi egyezménybe, illetve az Európai Unió egyes szerződéseibe ütközik. A 

tényállásban hivatkozott jogi dokumentumok nyilvános tagadására vagy megkérdőjelezésére 

alapozott büntetőjogi szankcionálás magyar állampolgárokkal szemben is felmerülhet - írták. 
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Kisebbségi Tanács: Vizsgálják felül a Lex Benešt! 
2026. január 21. – ma7.sk, felvidek.ma  

Ma ülésezett a Szlovák Kormány Nemzeti Kisebbségi Tanácsa, mely több programpontot 

tárgyalt meg. Magyar szempontból leglényegesebb, hogy az az ún. Lex Beneš ügyében 

határozati javaslatot terjesztettek elő. A határozat 23 igen szavazattal, 7 ellenszavazattal 3 

tartózkodás mellett a Szlovák Kormány Nemzeti Kisebbségi Kormánytanácsa Kamarájának 

reprezentatív állásfoglalásaként lett elfogadva. „Az év első ülését tartotta a tanács a mai napon. 

A tavalyi évet, a magyar kisebbséget és az összes többi szlovákiai kisebbséget érintő ügyeket 

vitattuk meg. Ilyen volt például a Kult Minor 2025-ös tevékenysége és az idei tervek, vagy a 

Szlovák Rádió és Televízió nemzetiségi szerkesztőségének a helyzete és a kulturális 

minisztérium részéről a nemzetiségi múzeumok helyzete 2025-ben és az idei tervek. A 

kisebbségi nyelvhasználat alakulása, a kisebbségek jogállása is szóba került. Tulajdonképpen 

véleményeztük a kormányzati jelentéseket” – közölte elöljáróban portálunkkal Somogyi Alfréd 

tanácstag. 

 

Finanszírozási szorításban a magyar iskolák 
2026. január 21. – felvidek.ma  

Komáromban kezdődött el az a többállomásos szakmai konzultációs sorozat, amely a magyar 

tannyelvű alapiskolák jövőjét alapjaiban érintő oktatáspolitikai változásokra keres válaszokat. 

A tét nem kevesebb, mint hogy az új finanszírozási rendszer és az iskolahálózat-optimalizáció 

miként alakítja át a felvidéki magyar oktatás térképét. A találkozón iskolaigazgatókkal, 

fenntartókkal tanácskoztak a szakértőkből, oktatási szakemberekből álló oktatáspolitikai 

műhely munkatársai. A fórum célja nem a döntéshozatal volt, hanem a helyzet pontos 

feltérképezése és a lehetséges válaszok előkészítése – hangsúlyozta telefonos interjúnkban 

Csenger Tibor, Nyitra megye alelnöke, a Magyar Szövetség politikusa. Az oktatási rendszer 

átalakításának egyik legérzékenyebb pontja az új finanszírozási modell. Ennek értelmében a 

250 tanulónál kevesebb létszámú alapiskolák számára járó kiegészítő szorzót 2030-ig 

fokozatosan kivezetik. Az első lépés már 2025. január 1-jétől hatályba lépett: az eddigi 1,495-

ös szorzó 1,42-re csökkent, ami átlagosan mintegy 5 százalékos bevételkiesést jelent az érintett 

intézményeknek. 

 

Nem vagytok egyedül - üzente Vincze Lóránt a felvidéki magyaroknak 
2026. január 21. – ma7.sk 

Napirendre került a Beneš-dekrétumok ügye a strasbourgi Európai Parlamentben – számolt 

be róla Vincze Lóránt, az RMDSZ európai parlamenti képviselője. Kiemelte, a teljes Néppárt-

frakció a felvidéki magyar közösség mellett állt ki. Elmondása szerint a Néppárt 

kezdeményezte, hogy a témát egy következő ülésen az Európai Parlament, valamint a LIBE 

szakbizottság is tárgyalja. Végre egy olyan kérdésről beszélhetünk, amely valóban égbekiáltó 

igazságtalanság. Felháborító, ami történik: 2026-ot írunk, és Szlovákiában börtönnel 

fenyegetik azokat, akik felemelik a szavukat a Beneš-dekrétumok igazságtalansága ellen. 

Mindeközben ezekre a dekrétumokra hivatkozva ma is földeket vesznek el magyar emberektől.  
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Pásztor Bálint Bunford Zsolttal egyeztetett 
2026. január 21. – vajma.info, Pannon RTV, Magyar Szó 

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a párt székházában fogadta Bunford 

Zsolt miniszterelnöki megbízottat, aki Orbán Viktor képviseletében érkezett Vajdaságba. A 

találkozón a magyar–nyugat-balkáni kapcsolatok aktuális kérdéseiről egyeztettek, különös 

tekintettel a politikai, gazdasági, energetikai és biztonsági együttműködés erősítésére. Pásztor 

Bálint közösségi oldalán hangsúlyozta: a VMSZ számára stratégiai jelentőségű a térség 

stabilitása, a kiszámítható partnerségek fenntartása, valamint a jó magyar–szerb kapcsolatok 

ápolása. Mint fogalmazott, ezek a tényezők nemcsak a vajdasági magyarság, hanem az egész 

régió jövője szempontjából meghatározóak. A VMSZ elnöke kiemelte: a párt a jövőben is aktív 

szerepet kíván vállalni azokban a folyamatokban, amelyek a Nyugat-Balkán együttműködését, 

valamint Magyarország és Szerbia kapcsolatainak további elmélyítését szolgálják. 

 

A szülőföldön való boldogulás jövőképe 
2026. január 21. – Hét Nap 

Magyarkanizsán pénteken tartották meg A vajdasági magyar közösség II.  terület- és 

gazdaságfejlesztési stratégiája (2026—2033) tervezetének hetedik, egyúttal utolsó nyilvános 

vitáját. A dokumentum középpontjában a szülőföldön való boldogulás elősegítése, a 

közösségek megerősítése és helyben tartása, a hazatérés ösztönzése és a modern, fejlődőképes 

gazdaság kialakítása áll. A magyar kormány 2016-ban a külhoni nemzetrészek megmaradását 

segítő gazdaságfejlesztési programot indított el a Kárpát-medencében. Az elmúlt tíz évben, az 

első fejlesztési ciklus során a Vajdasági Magyar Szövetség kezdeményezésének, Magyarország 

Kormánya támogatásának és a Prosperitati Alapítvány munkájának köszönhetően több mint 

16 000 pályázat részesült támogatásban. Ennek eredményeként mintegy 15 000 munkahelyet 

sikerült megőrizni és létrehozni, 1338 új otthon, több ezer vállalkozás és mezőgazdasági 

beruházás valósult meg. 

 

Magyar nyelvű útjelzőtáblákat helyeztek ki Magyarkanizsa községben 
2026. január 21. – Pannon RTV 

19 kétnyelvű, szerb-magyar útirányjelző tábla került kihelyezésre Magyarkanizsa község 

területén az elmúlt napokban. A Vajdasági Magyar Szövetség közbenjárásának köszönhetően 

eddig Zentán és Topolyán került sor ezeknek a tábláknak a kihelyezésére, most pedig 

Magyarkanizsa következett. Bajtai Balázs, a Felügyelőségi Főosztály vezetője: „Nagyon fontos 

a kétnyelvű tábláknak a kihelyezése, hiszen a községünk lakossága nagy részben magyar, és az 

átutazók is, akik azokon a részeken haladnak át, ahova a táblák ki lettek helyezve, azok 

magyarok. Törvény adta jogunk, hogy a tájékoztató és az útirányjelző táblákat két nyelven is ki 

tudjuk helyezni. Összesen 19 útjelző került kihelyezésre, 17 lokáción. Oromhegyes, Orom, 

Tóthfalu, Kishomok és Horgos területén. Ki kell hangsúlyozni, hogy ez csak a községi utakon 
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lehetséges, mert ott vagyunk mi az útkezelők. Az állami utakon pedig a Putevi Srbije, akik 

reméljük, hogy majd folytatni fogják ezt a tendenciát.” 

 

Varázslatos hegedűjáték a Zsinagógában - Mága Zoltán koncertje Szabadkán 
2026. január 21. – Pannon RTV 

Telt ház előtt lépett fel Mága Zoltán Liszt Ferenc-díjas hegedűművész a Szabadkai 

Zsinagógában. A koncert különleges élményt jelentett a vajdasági magyar közönség számára. 

Mága Zoltán nemcsak szólóelőadásával, hanem meghívott vendégművészek 

közreműködésével is elkápráztatta a közönséget. A világhírű művész koncertjén a klasszikus 

zene és a magyar zenei hagyományok legismertebb darabjai csendültek fel, a közönség pedig 

vastapssal jutalmazta az előadást. 

       
A Rada meghosszabbította a hadiállapotot és a mozgósítást 
2026. január 21. – Kárpátalja lap 

A Legfelső Tanács január 14-i ülésén szavazott a hadiállapot és a mozgósítás újabb 

meghosszabbításáról Ukrajnában. A parlament 330, illetve 312 szavazattal fogadta el a 

vonatkozó törvényjavaslatokat – jelentette a Szabadság Rádió ukrán nyelvű hírszolgálata. E 

dokumentumok szerint az általános mozgósítást és a hadiállapotot 2026. február 3-tól 90 

nappal hosszabbították meg. Volodimir Zelenszkij ukrán elnök január 12-én nyújtotta be a 

parlamentnek a törvényjavaslatokat a hadiállapot és az általános mozgósítás 

meghosszabbításáról. 

 

Nagyszabású felújítás zajlik az asztélyi határátkelőn 
2026. január 21. – Kárpátalja lap, Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció vezetője az ukrajnai magyar nagykövetség 

képviselőivel együtt megtekintette az építkezés helyszínét. A szakemberek tájékoztatása szerint 

az első ütemhez tartozó munkálatok 40%-os készültségi szinten állnak. Jelenleg adminisztratív 

épületet, elmélyített ellenőrzésre szolgáló csarnokot, óvóhelyet és illemhelyeket építenek, 

továbbá kialakítják a közlekedési sávokat, fedett területeket, parkolóhelyeket és egyéb 

infrastruktúrát. A létesítmény üzembe helyezését 2026 májusára tervezik. A projekt az Európai 

Unió Európai Hálózatfinanszírozási Eszköz (Connecting Europe Facility, CEF) programjának 

keretében valósul meg, kedvezményezettje pedig a kárpátaljai infrastruktúra helyreállítása és 

fejlesztése. 

 

A guti Reban Zsolt a háború újabb kárpátaljai áldozata 
2026. január 21. – KISZó  

A Beregszászi Járási Katonai Közigazgatás tájékoztatása szerint 2026. január 18-án elhunyt 

Reban Zsolt, az Ukrán Fegyveres Erők katonája. A 41 éves katona a Beregszászi járásban 

található Gut község lakosa volt. A közlemény szerint Reban Zsolt katonai esküjéhez hűen 
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szolgálta Ukrajnát. Halála súlyos veszteségként érinti családját, hozzátartozóit, bajtársait, 

valamint a helyi közösséget. A járási katonai közigazgatás részvétét fejezte ki az elhunyt katona 

családjának, közeli hozzátartozóinak és fegyvertársainak. 

 

Félnapos áramszünetek Kárpátalján 
2026. január 21. – Karpat.in.ua 

Egyre nehezebben viselik a Kárpátalján élők a napi 15 órás áramszüneteket. Sokan gépjármű 

akkumulátorról töltik a telefonjaikat, elemes lámpával világítanak, a közösségi alkalmakat 

pedig áramfejlesztő berendezések segítségével tartják meg. Moszkva megállás nélkül bombázza 

Ukrajna energiarendszerét. 

  
Kultúránk alakítói 
2026. január 21. – Népújság 

Az idei évben is kiosztották a Zala György-díjakat a magyar kultúra napja alkalmából szervezett 

központi ünnepségen január 17-én a lendvai Színház- és Hangversenyteremben. A Zala 

György-életműdíjat a dobronaki Cár József kapta, akit a közélet számos szegmenséből 

ismerhetünk. Zala György kulturális díjjal tüntették ki Kovács Sándor műkedvelő színészt, a 

LeSzSz Társulat tagját. Zala György rendkívüli díjban részesült Domján Zsuzsanna népi 

iparművész és Vajdič Rozália, a gyógynövények ismerője. Az esemény ünnepi szónoka 

Závogyán Magdolna, a magyar Innovációs és Kulturális Minisztérium kulturális államtitkára 

volt. A magyar kultúra napjának muravidéki központi ünnepségére január 17-én került sor a 

lendvai Színház- és Hangversenyteremben. Az alkalomból átadták a Zala György kulturális 

díjakat is: Zala György rendkívüli díjban részesült Domján Zsuzsanna és Vajdič Rozália, Zala 

György kulturális díjjal tüntették ki Kovács Sándort, a Zala György-életműdíjat pedig Cár 

József vehette át. 

 

10 éves a Ljubljanai Liszt Intézet 
2026. január 21. – Népújság 

A Liszt Intézet – Magyar Kulturális Központ Ljubljanában 2026-ban ünnepli fennállásának 

tizedik évfordulóját. A jubileumi rendezvénysorozatot sajtótájékoztatóval indították január 20-

án az intézetben. A jubileumi programot bemutató sajtótájékoztatón Thuróczy Zoltán 

intézetigazgató mellett részt vettek azok a szakmai partnerek is, akikkel a Liszt Intézet 2026-

ban nagyszabású kulturális projekteket tervez: Julija Hoda, a Jakopič Galéria vezető kurátora, 

Klemen Ramovš, az Ars Ramovš Intézet vezetője és a Seviqc Fesztivál főszervezője, valamint 

Robert B. Waltl, a Mini Teater és a Ljubljanai Zsidó Kulturális Központ igazgatója mutatták be 

a közös programokat, valamint mindannyian hangsúlyozták a kiváló együttműködést. A 

jubileumi év különlegessége, hogy a Liszt Intézet tíz kiemelt eseményt és mintegy 360 kisebb 

programot szervez, ezzel is hangsúlyozva folyamatos és aktív jelenlétét a szlovén kulturális 

térben. „Ahogyan a kör 360 fokból áll és az egészet jelenti, úgy ez az év is a magyar kultúra 
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https://life.karpat.in.ua/?p=269957&lang=hu
https://nepujsag.net/kultura/19303-kult%C3%BAr%C3%A1nk-alak%C3%ADt%C3%B3i.html
https://nepujsag.net/kultura/19304-10-%C3%A9ves-a-ljubljanai-liszt-int%C3%A9zet.html
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teljes, 360 fokos panorámájaként valósul meg a szlovén közönség számára” – mondta 

Thuróczy Zoltán intézetigazgató. 

 

Kapcán is ünnepelték a magyar kultúrát 
2026. január 21. – Népújság 

A hagyományokhoz hűen idén is megünnepelték a magyar kultúra napját Kapcán a helyi József 

Attila Művelődési Egyesület és a gyertyánosi Hajnal Művelődési Egyesület szervezésében 

január 18-án. Az eseményen Szőke Krisztina, a kapcai egyesület elnöke köszöntötte a 

megjelenteket, aki elmondta, hogy a faluban számos formában őrzik a hagyományt – 

népdalkör, színjátszás, néptánc és hímzés formájában: „Mindez azt bizonyítja, hogy erőnkhöz 

mérten őrizzük és továbbvisszük a kultúra lángját. Azért is, mert a kultúra megőrzése nem a 

múltba ragadást jelenti, hanem biztos alapot ad egy szebb jövő építéséhez.” 

 

Ritmus, harmónia, finom lélegzet 
2026. január 21. – Népújság 

A muravidéki magyar kultúra napi ünnepséget és díjátadót megelőzően nyílt meg Domján 

Zsuzsanna – Zala György rendkívüli díjjal kitüntetett – zalaegerszegi népi iparművész 

kézimunkázó Tűvel, fonallal, türelemmel című kiállítása a Bánffy Központban. Az eseményen 

a megjelenteket Soós Mihály, az MNMI igazgatója köszöntötte, majd Domján Zsuzsannát 

Kepéné Bihar Mária néprajzkutató méltatta, aki elmondta: „Ha közelebbről megnézzük a 

munkáit itt körülöttünk, akkor két dolog ötlik rögtön a szemünkbe. Az egyik az, hogy bárhol 

megállnák a helyüket. Bármilyen elegáns lakás, választékos öltözet részei is lehetnének. A 

másik feltűnő dolog a fegyelem, a pontosság és a szinte hibátlan kivitelezés. Olykor azt is 

gondolhatná az ember, hogy ezeket a hímzéseket akár gép is készíthette volna. De nem! Mert 

ezek az öltések nem hidegek. Van bennük ritmus, harmónia, finom lélegzet, melegség, vagyis 

emberi jelenlét.” 

 

Péterhegyen új polgármestert választottak 
2026. január 21. – Népújság 

Azután, hogy az eddigi péterhegyi (Gornji Petrovci) polgármestert, Šlihthuber Francot az 

illetékes bíróság július közepén jogerősen 14 hónapos börtönbüntetésre ítélte hitelezők 

megkárosítása miatt, majd még ennek ellenére is hónapokig vezette a községet, a hosszadalmas 

és bonyolult ügy végéhez ért. Január 18-án ugyanis időközi pótválasztásokon három jelölt 

között választhattak új polgármestert a péterhegyi választópolgárok. A választások már az első 

körben eldőltek, ugyanis Časar Mirjana (az NSi támogatásával), Kerčmar Ernest (a Svoboda 

támogatásával) és Horvat Milan (választópolgárok csoportjának támogatásával) közül az 

utóbbit 62,91 százalékos választási részvétel mellett választották meg a leadott szavazatok 

50,84 százalékával. A šulinci lakosú nyugdíjazott jogász így a péterhegyi község második 

polgármestere lett. Mindeddig a kezdetektől fogva Šlihthuber volt a polgármester. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2026. január 21. – Kossuth Rádió 

 

A felvidéki magyar közösségnek az uniós fórumokhoz kellene fordulnia a lex Benes ügyében, 

állítja Csáky Pál volt szlovák miniszterelnök-helyettes és EP-képviselő. Annak ellenére így kell 

tennie, hogy az elmúlt években sok rossz tapasztalatot szerzett, gondoljunk csak a Minority 

Safe Packre, amit az Európai Bizottság lesöpört az asztalról. Csáky Pál szerint ugyanis most 

esély van a győzelemre. 

 

Megkezdte munkáját az a tényfeltáró bizottság, amelynek feladata az 1989 előtti Erdély magyar 

irodalmi életének állambiztonsági vonatkozású történeti feltárása. A történészekből és 

irodalomkutatókból álló bizottság a Méhes György-Nagy Elek Alapítvány és az Állambiztonsági 

Szolgálatok Történeti Levéltára között jött létre szakmai együttműködés keretében.  

 

A következő tanévtől új kerettanterv lép hatályba a romániai középiskolák kilencedik 

osztályaiban. Hogy ez a változás milyen módon érezteti hatását a temesvári Bartók Béla 

líceumban, hogy milyen új kilencedik osztályok indulnak az iskolában, valamint egyéb 

aktualitásokról Erdei Ildikó beszél. 

 

Amint arról korábban műsorunkban is beszámoltunk, a zentai Bolyai Tehetséggondozó 

Gimnázium és Kollégium csapata tavaly első helyezést ért el a CanSat Hungary műhold építő 

verseny döntőjén. Jutalmul ellátogathattak Hollandiába, az Európai Űrügynökség technológiai 

központjába, ahol a többi résztvevő ország nyertesével tölthettek el néhány napot. 

Mindemellett a robotika terén is nagyot alkottak tavaly a fiúk.  

 

Az ifjúságügy és a tehetséggondozás területén végzett kiemelkedő szakmai teljesítménye 

elismeréseként Magyar fiatalokért díjban részesítette Dobsa Németh Beátát, a Mathias 

Corvinus Collegium kárpátaljai vezetőjét Hankó Balázs kultúráért és innovációért felelős 

miniszter.  

 

Az otthonmaradást választotta a kézdiszentléleki Papp Benedek Csaba is, aki autószerelőnek 

tanult, de végül az állattenyésztés felé fordult. A 21 éves fiatalember számára fontos volt, hogy 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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szülőföldjén építse a jövőt. Hol a gazdaságban dolgozik, hol pedig a termékeiket kínálja a 

vásárokban.  

 

Nem csupán az ökumenista imahét hozza majd csütörtökön Fülek város lakóit a református 

templomukba, itt tartják ugyanis a Magyar Kultúra-napi ünnepséget. 


